

**Z OMAHY**

**Joe Mík v úloze lidumla.**

Ve čtvrtek ráno přijeli na nádraží Burlington Henry Schrait s manželkou a třemi dětmi, nalézající se na cestě z Ruska do Scotts Bluff. Bylo jim zde měniti vlaky a čekati od časného rána až do čtyř hodin odpoledne. Děti plakaly, čehož všimnul si správce nádraží pan Joe Mík, a tázal se 'rasky' matky, co je jim schází. Z odpovědi její vyrozuměl pan Mík, že mají hlad, neboť rodina utratila poslední peníz v New Yorku a již po dva dny nejedla. Na to pan Mík promluvil se slečnou Evou Thompsonovou, majitelkou jídelny na nádraží, by obstarala pro rodinu zdarma řádný vánoční oběd. Zatím co byl tento připravován, povšimli si přistěhovalec také některé ženy nalézající se na nádraží a uspořádaly pro ně sbírku, jež vynesla pět dolarů.

**Navrátil se do Omahy.**

V minulých dnech přijel po delší nepřítomnosti do Omahy známý krajan pan Alois Němec, který je znám jako zručný odborník mlynářský a stavitel mlýnů. Pan Němec bydlel již dříve v našem městě. Před delší dobou odjel do Clarkson, Neb., kde řídil stavbu nového velkého mlýna, odtud po dokončení práce odejel do Minnesoty, kde byl též nějaký čas ve svém oboru zaměstnán. Nyní hodlá zimu strávit v Omaze, aby si poněkud odpočinul. Kruhem svých přátel byl p. Němec vřele uvítán.

**Úmrtí starého veterána.**

Capt. Thomas H. Dailey, vysloužilý z občanské války a omazský pionýr, bývalý radní a příručí městského klerka, zemřel v sobotu v deset hodin večer ve svém bydlí, v číslu 1834 Sherman Avenue, po nemoci asi rok trvající. Kapitán Dailey byl nucen vzdáti se úřadu následkem nemoci minulý měsíc. Před tím byl stále činným v několika oborech. Asi po třicet let byl též zaměstnán u dráhy Union Pacific jako hlavní klerk a též byl jedním ze zakladatelů Omaha Building & Loan Ass'n., s kterouto organizací byl několik let ve spojení. Před třiceti lety byl po dvě lhůty radním páté wardy. Byl kovaným demokratem a vždy o záležitostech strany pilně se zajímal.

**Krajan operován.**

V pondělí byl v nemocnici sv. Josefa operován na zánět slepého střeva pan Harry Shary, zof paní Anny Kaufmanové. Operaci provedl Dr. Šimánek a jest všechna naděje, že nemocný se v brzkou pozdraví.

**Obchod p. Fr. Vodičky vykraden.**

Těžkou ztrátou postižen byl z pátku na sobotu známý zakázkový krejčí p. Frant. Vodička. Když přišel v sobotu ráno do svého obchodu na Douglas mezi 13. a 14. ulicí, shledal, že řádili zde v noci lupiči, neboť vše bylo zpeřázeno a dvanáct obléků a několik svrchníků, které byly zde připraveny k sobotní dodávce, bylo pryč. Ztrátu tuto počítuje pan Vodička tím více, že je to na sklonku sezony a že obchod letošní zimy nebyl právě nejvýnosnější. Krádež byla oznámena policii, avšak té se dosud nepodařilo pachatle ani ukradené šatstvo vypátrati.

**Suffražetky dají do oběhu petici.**

Jelikož národní úředovna suffražetky přislíbila omazským a nebraským suffražetkám finanční podporu, podařilo se jim předvésti otázku ženského práva hlasovacího před volby k odhlásování, zahájily suffražetky ihned činnost a daly do oběhu petici k tomu směřující, na kterou hodlají sebrati 40,000 jmen. Suffražetky chtěly si dáti a petici tou na čas, neboť nemusí býti předložena až teprve 1. července, avšak mohou-li dostati finanční podporu, popříš si, aby byly s ní hotovy již 1. března.

**Šest jízdnic listků za 25 centů.**

Výslech ohledně žádosti státního poslance J. A. Davise z Omahy, aby zavedeno bylo prodávání šestí jízdnic listků na pouličních karách v Omaze, So. Omaze, Dundee, Florence a Benson za 25 centů, bude se konati v pondělí, dne 19. ledna, v devět hodin dopoledne na radnici. K výslechu tomu přijedou sem členové státního železničního komise a někteří z nich ustanou zde dva nebo tři dny. Poslanec Davis vyhrál proti společnosti pouličních dráh

v tom ohledu, že komise může rozhodovati o jeho žádosti, aniž by potřebovala zjišťovati fyzickou cenu majetka společnosti a používati sazeb v jiných městech za měřítko. Společnost bránila se tomuto výslechu na tom základě, že komise nemá práva o věci této rozhodovati, avšak námitky ty byly soudem zamítnuty. Očekává se, že bez ohledu na to, jak komise rozhodne, záležitost jízdnic bude konečně vyřízena před soudy.

**Pulmotor nepomohl.**

Manželům Clinton McDonaldovým, bydlícím v číslu 1602 Military Ave., zemřel v sobotu ráno sedmiměsíční synáček John. Hořík byl nalezen ve svém lůžku asi v deset hodin ráno sestrou, již skorem bezdechý, máje ústa nepaněná peřinami. Rodičové poslali rychle pro lékaře a povolali pulmotor, avšak veškerá námaha dítě zachrániti byla marnou.

**Soud, trvající devatenáct let, skončen.**

V těchto dnech skončen byl před státním vrehním soudem případ, který byl v soudu přes devatenáct let. Soud započal, když Levi Hetzel zařídil si ve starém Boston Storu jeden z nejlepších obchodů grocerních v městě, a za šestnáct dní na to zmizel, zanechav nemnoho zboží, ale hodně dluhů. Mezi jeho věřiteli byl starý grocerní velkoobchod D. M. Steele & Co., který měl za ním dle žaloby \$4,500.00. V době té měl Hetzel v Omaze bratra, Franka Hetzla, jenž měl grocerní obchod na 24. a Cuming ulici. Pátraje po majetku Levi Hetzla, firma D. M. Steele & Co. zabavila zboží Franka Hetzla, majje za to, že je to po větší zhoží, dodané tam z obchodu bratrova. To vedlo k různým soudním komplikacím, které se táhly od jednoho soudu k druhému, až konečně minulý týden byly před vrehním státním soudem dokončeny.

**Hledají ztracenou dívku.**

Předě dvěma lety přijela sem ze svého domova z Německa 15letá Margaret Willerová, aby bydlela se svým strýcem, E. A. Timmem, v Elkhorn. Po nějaké době se jí pobyt u strýce zomrzl a ona přijela do Omahy, kde jí jednoho večera nalezl policista, ana ulicemi bez cíle bloudila. Bylo jí nalezeno zaměstnání v jisté rodině na Central Boulevardu a Dodge ulici, kde si jí velice chválili, neboť byla dobrou hospodyní, vyškolenou z Německa. Dívka zdála se býti šťastnou a spokojenou. Letos v červenci však z nenadání zmizela, zanechavši tam kufr a vše a od té doby není o ní slechu ani vidu. Její příbuzní požádali v těchto dnech probátního úředníka Bernateina, aby se snažil zjistiti, kde se asi zdržuje.

**Paderewski v Omaze.**

V úterý tohoto týdne jel Omahou slavný polský pianista, Ignac Paderewski. Paderewski, jenž cestuje ve zvláštním soukromém voze, nalézal se na cestě do Denver.

**Udařec přiznal se k vraždě.**

Robert Richards, který dne 19. listopadu obvinil z vraždy svého spolčníka Rhoda Leigena, s nímž bydlel v So. Omaze a přivedl jeho zatčení, přiznal se úřadům v St. Joseph, že on sám zavraždil dne 3. září v Kansas City "Tuck" Thomase. Následkem toho Leigen byl propuštěn a Richards uvězněn. Vražda spáchaná byla v žebřinovém voze, v kterém vracela se družina ze zábavy. Jelikož byl večer, nikdo nemohl udati, kdo vystřelil. Richards obviňoval Leigena, avšak ten to popíral. Teprve nyní přiznáním se Richardse přišlo se věci na kloub. Čin ten byl spáčen v opilosti.

**Zachráněna před zohavením.**

Slečna Mollie Saltzmannová z čísla 711 záp. Broadway v Council Bluffs, která byla před několika týdny poraněna na 15. a Farnam ul. automobilem, který řízen byl mladým krajanem James Svojkem, pozdravila se, ačkoli zprvu se o tom pochybovalo, již tou měrou, že nehrůzi životu jejím žádné nebezpečí. Až do minulých dnů panovaly obavy, že bude ve tváři zohavena, neboť měla ji zkrivenou a nemohla mluvit. Lékařové hledali příčinu toho, avšak marně, až konečně v minulých dnech podařilo se jim zjistiti, že příčinou toho jest vyražený zub, který byl již vražen do rozštípené čelisti. Na to byl zub vytážen, čelisti spravena a tím bylo znetvoření její tváře odčiněno.

**Hostinec ve východní Omaze spustošen.**

Snad ani Carrie Nationová nemohla by vykonati lepší dílo, nežli jaké vykonali nějací neznámí lidé, kteří v neděli v noci spustošili hostinec na 5. a Locust ulici v East Omaze. Dvoupatrová dřevěná budova, v níž se hostinec nalézal, vypadala, jakoby ji bylo zasáhlo nějaké opožděné křídlo velkočného tornáda a majitel, John Woolman, který vedl zde obchod po minulé dobu, tohoto nyní zanechal. Výherní strojky, lhoviny a různé karbaničké nářadí bylo v pondělí ráno odvezeno. Woolman prohlásil, že mnil obchodu od 1. ledna zanechat, částečně proto, že měl velkou konkurenci. Předcházejícího večera byli tam nějací lidé, kteří způsobili pranic. Když pak byli vyhozeni, podnikli na místnost útok cihlami a kamením, vytloukli okna a rozbili vše, co se dalo. Woolman, obávaje se zakročení policie, nechal všechno druhý den ráno odvézt. Místnost tato nalézá se na iowské půdě.

**Vánoční nálada jí prospěla.**

Paní Martha Sledzinovská, v číslu 1105 Miller ulice, jež byla první ženou v Omaze, které dostalo se mateřské pense, byla ve středu propuštěna z městského vězení, když Niek Dargazewski, 3002 jižní 30. ulice, složil za ni tisíce dolarů záruky. Paní Sledzinovská byla zatčena na obžalobu z přijímání kradeného majetku, který prý jí přinesl domů její syn Kašpar. Dargazewski jest jejím sousedem a slitoval se nad ní k vůli tomu, že měla doma několik dětí, jež byly by musily trávit vánoce bez matky.

**Zápas bývolů v Riverview Parku.**

V pátek pustili se do sebe dva bývolové v Riverview Parku a nebýti R. L. Robertsona, ošetřovatele zvířet, jenž přítrefil se náhodou k zápasu jako referé, bylo by to s jedním z nich špatně dopadlo. Jeden bývol porazil druhého a značně jej rohy svými na břicho poranil. Robertson musel použiti vidlí, aby rozružené zvíře odelnal a uzavřel do zvláštní ohraď.

**Celý prapor milice v Omaze.**

Omaha má nyní celý prapor nebraské národní gardy, neboť v pondělí byla zde uvedena čtvrtá setnina D. generálního adjutantem Hullem. Zdejší miličáci toužili po tom již dávno, aby tvořili celý prapor, neboť doufají, že jim to bude nápomocným ku získání zbrojnice, postavené státem.

**Kdo jest oprávněn k naturalizačním poplatkům?**

Okresní komisař Lynch žádá soud o právní dobrozdání, kdo vlastně jest oprávněn přijímati polovici naturalizačních poplatků, odváděných úředovně klerka distriktního soudu, které nepřipadají spolkové vládě, zdali má to právo Robert Smith, klerk distriktního soudu anebo okres Douglas. Během minulých šestí let bral si peníze ty klerk distriktního soudu, čine tak na základě dobrozdání okresního návladního, který řídil se dle soudních rozhodnutí, daných v některých jiných státech. Tím způsobem přijal již kolem \$5,000. Nyní přijali okresní komisaři resoluci, v níž jej vyzývají, aby odevzdal peníze do okresní pokladny. Pan Smith však odmítá tak učiniti, dovozuje, že v případě naturalisace jednal jako úředník vládní.

**Úmrtí starého osadníka.**

V pátek zemřel ve svém bydlí v číslu 1615 Lincoln Avenue Cornelius Flynn, otec Thomas J. Flyna, městského klerka, u věku 70 let. Pan Flynn bydlel v Omaze 38 let a po 35 let byl zaměstnán jako dělník v dílnách dráhy Union Pacific. Byl rozen v Irsku. Z deseti dětí jeho jsou na živu dva, Thomas a Lawrence.

**Nedostatek drůbeže v Omaze.**

Před vánočními byla v městě našem prodána všechna drůbež, která byla přivezena do zdejšího trhu, takže nebylo ani tolik, co by nasýtilo dvanáct hladových dělníků. Zdejší obchodníci odhadují, že prodali kolem 100,000 krocanů, bust, kachen a slepic a že mnoho poptávek musili odmítnouti.

**Klerk v hotelu přepaden.**

John Lafferty, klerk hotelu Flomar, byl ve čtvrtek časně z rána přepaden a oloupen. Do úředovny přišel neznámý osumělý cizinec, jenž namířil na něj revolverem a nařídil mu vydati mu peníze, jež měl v zásuvce. Bylo to dvaent dolarů. Cizinec pak, miše na klerka, vycouval do dveří a přehl.

**Budweiser**



**Americký oblíbený rodinný nápoj**



**VÍCE Budweiser jest používáno v amerických domovech než všech jiných druhů lahvového piva dohromady, ačkoliv jest nejvyšší ceny.**

**To dokazuje, že jeho dokonalost jest všude uznávána.**

**LAHVOVÁNO POUZE U Anheuser-Bush Brewery ST. LOUIS, U. S. A.**

**JOHN F. ROUŠAR, předs. a pokl. Tel. Douglas 1680. EUGENE PAŘÍZEK, sekretář.**

**John F. Roušar Co.**

**Jediný ryze český velkoobchod na západě**

**vínem, kořalkou, jemnými likéry a lahvoým pivem.**

Českým hostinákům na západě uvádíme ve známost, že jsme otevřeli největší ryze český velkoobchod lahvoým pivem z českého pivovaru Atlas v Chicagu, jakož i čistými, nefalšovanými domácími a importovanými víny, likéry, rosolkami atd. Též vyrábíme hořké víno a kořalku, pravé to likéry pro žaludek, atd.

České hostinské žádáme, aby podrželi své objednávky pro naše jednatele, kteří je navštíví a k úplné spokojenosti obslouží. 117

**JOHN F. ROUŠAR CO., 914 Farnam St., OMAHA, NEBR.**

**ŠVESTKOVÉ KOLÁČE**

**Jsou nejlepší, když použijete k nim**

**L.G.H. POVIDEL**

**Vzpomeňte si na dávný český kraj, kde jsou vařena čistá, pravá povidla.**

L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze suchých švestek, nejlepšího cukru a kofeini, zaručeně čistá a dobrá. Jedna libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co dvě libry švestek.

**Kupujte povidla L. G. H.**

**a ušetříte peněz**

Uloženy ve zdravotních nádobách. Váha zaručena. K dostání jsou všude. Bude-li je žádati, může vám je započítati každý kupec. Prodávaj si na libry. Neptijtejte žádných jiných.

**Lamon-Gohl Co., vyrábětelé 664-668 W. Randolph St., Chicago, Ill.**



**THEY SAY IT IS THE BEST**

**Předplatte se na Wilberské Listy. Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.**